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АНОТАЦІЯ 
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Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2016 рік 

 

Дипломна робота складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

ПАТ «ОТП Банк». 

У роботі розглядаються теоретичні основи фінансового стійкості 

комерційного банку, управління фінансовою стійкістю банку. Зроблено аналіз 

основних економічних показників банку, оцінюється та прогнозується 

фінансова стійкість банку. 

Пропонуються основні напрями підвищення фінансової стійкості в 

комерційних банках, зокрема докапіталізація, робота з проблемними 

активами. Просліджується залежність фінансової стійкості банку від 

економічного, політичного, соціального середовища. 

 

Ключові слова: фінансова стійкість, капіталізація, якість активів, 

ліквідність. 
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ВСТУП 

 

Стан банківських установ на сучасному етапі залишає бажати кращого. 

Незважаючи на доволі повільне, але певне покращення економічного стану 

банківської системи, й досі ключові проблеми залишаються невирішеними. 

Оскільки банки на ринку фінансових послуг в Україні залишаються головними 

посередниками, то, на жаль, від стійкості банків, від того, як вони зможуть 

подолати перешкоди, які виникають перед ними у зв’язку з економічними, 

політичними й соціальними потрясіннями  залежатиме й стійкість та стан 

фінансового ринку України взагалі. У зв’язку з цим важливість банків в 

економічному житті держави важко переоцінити. Однак особливої уваги 

заслуговує саме таке явище, як фінансова стійкість комерційного банку, а саме 

проблеми її забезпечення та управління. На сьогоднішній день це залишається 

актуальним серед економічних питань, які постають перед економікою нашої 

держави. 

Розробці теоретичних положень та методологічних підходів щодо 

проблем забезпечення та управління фінансовою стійкістю банку було 

присвячено багато наукових праць провідних дослідників та вчених­

економістів як вітчизняних, так і зарубіжних. Серед них слід зазначити такі 

імена: Л.Г. Мельник, Р.І. Шіллер, В.М. Коваль, О.В. Дзюблюк, Р.В. Михайлюк, 

В.П. Пантелеєв, С.П. Халява, М.Д. Герасимович, Л.М. Єріс, О.В. Крухмаль, 

Ю.С. Масленченков,  Дж. Синки, Р. Рейлі та ряд інших. Незважаючи на велику 

кількість вчених, які займалися розглядом цього питання та низки робіт щодо 

проблеми забезпечення та управління фінансової стійкості банку, не можна 

стверджувати що ця вона остаточно вирішена. Дискусійним й досі 

залишається насамперед питання визначення фінансової стійкості банку. 

Метою дипломної роботи є дослідження науково­методичних підходів 

щодо визначення фінансової стійкості банку, проблем її забезпечення та 

управління. 
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З метою досягнення поставленої мети дослідження було поставлено та 

вирішено такі завдання: 

а) визначити сутність фінансової стійкості банку; 

б) розкрити показники фінансової стійкості банку та їх розрахунок; 

в) обґрунтувати управління фінансовою стійкістю комерційного банку; 

г) проаналізувати загальні організаційні та фінансові характеристики 

діяльності ПАТ «ОТП Банк»; 

ґ) оцінити фінансову стійкість ПАТ «ОТП Банк»; 

д) скласти модель прогнозування фінансової стійкості комерційного 

банку на 2017­2018 роки 

е) визначити проблеми забезпечення і управління фінансової стійкості 

комерційного банку в Україні; 

є) запропонувати рекомендації з підвищення рівня фінансової стійкості 

банку. 

Об’єкт дослідження – процеси забезпечення фінансової стійкості 

комерційного банку. Предмет дослідження – теоретично­методичні засади та 

практичні аспекти управління фінансовою стійкістю банку в період кризи. 

У процесі дослідження були застосовані такі загальнонаукові методи, як 

теоретичне узагальнення, порівняння та систематизація, метод групувань, 

методи статистичної обробки даних. Для обробки й аналізу інформації була 

застосована комп’ютерна програма Microsoft Excel.  

В якості інформаційної бази виступали законодавчі та нормативні акти, 

монографії та наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених, офіційні 

матеріали НБУ, фінансова звітність ПАТ «ОТП Банк». 
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ВИСНОВКИ 

 

На сьогоднішньому етапі існує низка наукових праць, присвячених 

вивченню такому явищу, як фінансова стійкість комерційного банку. Серед 

головних питань, пов’язаних з цим явищем, безліч вчених звертає увагу 

насамперед на визначення сутності фінансової стійкості банку, а також 

проблеми її забезпечення та управління. Особливо гостро вирішення цих 

проблем постає перед банківськими установами в періоди нестабільності та 

економічних, соціальних, політичних потрясінь. Незважаючи на досить 

широку теоретичну базу, й досі вчені не дійшли згоди з питання сутності 

фінансової стійкості. Крім цього, було виявлено, що в банківській практиці 

також відсутні єдиний підхід до оцінки фінансової стійкості комерційного 

банку. 

На думку автора, більш­менш вдалим визначенням фінансової стійкості 

банку є таке: фінансова стійкість банку – це стан банку, який характеризується 

збалансованістю фінансових потоків, достатністю коштів для підтримки своєї 

платоспроможності та ліквідності, а також рентабельною діяльністю. 

Основні способи оцінки фінансової стійкості банку можна згрупувати 

наступним чином: системи коефіцієнтного аналізу, інтегральний аналіз, 

рейтингові системи, статистичні моделі. У зв’язку з відсутністю єдиного 

підходу вчених, неможливо привести універсальну систему показників, які б 

оцінювали фінансову стійкість банку таким чином, щоб щодо неї не виникало 

дискусій. Тому, питання щодо показників, які б характеризували фінансову 

стійкість банку, як і питання сутності фінансової стійкості, залишаються 

відкритими. 

В результаті аналізу фінансового стану банку було можна зазначити, що 

в цілому стан банку можна назвати задовільним. За 2015 рік збитки банку 

зменшились порівняно з 2014 та 2013 роками. За три квартали 2016 року навіть 

спостерігалася наявність прибутку з тенденцією до зростання. Важливі для 
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банку показники обсягів кредитування також демонструють зростання. Однак  

є певні негаразди з показниками ліквідності: деякі з них завищені порівняно з 

рекомендованими мінімальними значеннями. З одного боку це свідчить про 

надійність та стійкість банку, однак також і про те, що банк проводить 

обережну політику використання своїх ресурсів, уникаючи великих ризиків. 

Покращення стосуються й деяких показників рентабельності. Так, 

рентабельність активів та витрат збільшуються за підсумками 2015 року, хоча 

й зберігають від’ємне значення. У 2016 році за три квартали спостерігається 

картина набагато краще. Однак банку необхідна докапіталізація. Індикатором 

цього можна зазначити погіршення рентабельності капіталу.  Безпосередня 

оцінка фінансової стійкості банку показала, що стійкість банку знаходиться на 

середньому рівні. Прогноз на майбутні два роки показує її певне поліпшення. 

Проблеми, які стосуються банківської системи, притаманні та ПАТ 

«ОТП Банк». Вони пов’язані насамперед з якістю активів, зокрема тому у 

банку спостерігається збільшення резервів на видані кредити. 

Слід зазначити, що керівництву ПАТ «ОТП Банк» рекомендовано 

сформувати політику, яка була б спрямована на підвищення рівня фінансової 

стійкості у плані ділової активності, ліквідності та ефективності управління 

банком. 

У зв’язку з погіршенням показника короткострокової ліквідності за 2015 

рік банку рекомендується здійснювати політику залучення довгострокових 

коштів від клієнтів, що збільшить стабільну частину ресурсної бази. Однак 

таке можливо лише за умови впевненості клієнтів не просто у фінансовій 

стійкості банку, а у стабільності в державі взагалі. 

Таким чином, найголовнішим залишається стабілізація економічної, 

соціальної і політичної ситуації в країні, адже саме перед цими факторами 

фінансова стійкість банків найбільш вразлива. 
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